



# Τα Νέα του Τομέα Παιδαγωγικών

Σπούδασε Προσχολική Αγωγή στα ΙΕΚ ΕΥΝΗ

Ιδιωτικά Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης



*Σύμβολο επαγγελματικής επιτυχίας*

Τομέας Παιδαγωγικών & Ψυχολογίας





**Σπούδασε!** ένα από τα  
69 σύγχρονα επαγγέλματα στο  
**ΚΟΡΥΦΑΙΟ** ΙΕΚ και δημιούργησε  
**Ισχυρό Βιογραφικό!**

**"Εκφείσα Ραντεβού  
με τα ΙΕΚ ΞΥΝΗ  
και ΠΈΤΥΧΑ!"**

- **Ισχυρό Κρατικό Πτυχίο**
- **Αναγνωρισμένο στην Ελλάδα και στην Ε.Ε.**
- **Απολύτως Ισοδύναμο των Δημοσίων ΙΕΚ**

κλείσε ραντεβού **ΤΩΡΑ**  
με το δικό σου **συμβούλο εκπαίδευσης**  
**800 11 91 91 91**  
Χωρίς χρέωση (μόνο από σταθερό)

**ΑΝΑΘΩΝ ΣΤΡΑΤΕΓΗΣ**

Ιδιωτικά Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης



**Σύμβολο επαγγελματικής επιτυχίας**

• **Δεκτοί:** Απόφοιτοι ΛΥΚΕΙΩΝ, ΕΠΑΛ, ΙΕΚ (1 χρόνο), ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ (1 χρόνο)  
Φοιτητές & Πτυχιούχοι ΤΕΙ, ΑΕΙ και Κολλεγίων

• **Διασκέδαζε στα Διυλισία:** Μορφοδότηση από το ΑΣΕΠ

- **ΑΘΗΝΑ:** Πατησίων 31 & Καποδιστριαίου, τηλ.: 210 5279500
- **ΒΑΛΑΩΡΙΤΟΥ:** Βαλαωρίτου 9, τηλ.: 2310 552406-7
- **ΦΙΛΩΝΟΣ:** Φίλωνος 39, τηλ.: 210 4120714
- **ΓΛΥΦΑΔΑ:** Λ. Βουλαγαμένης 67 & Αχαλλέως 31-33, τηλ.: 210 9640117

[www.iek-xini.edu.gr](http://www.iek-xini.edu.gr) / e-mail: [iekinfo@xinis.com](mailto:iekinfo@xinis.com)

Α.Δ. 01202 - 01003 - 01201 - 02011

# ΕΔΙΤΟΡΙΑ

## ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΤΑ ΙΕΚ ΞΥΝΗ!



Όταν η αδήρητη ανάγκη για εκπαίδευση ουσανά τα ΙΕΚ ΞΥΝΗ, τότε το... «ραντεβού» με την επαγγελματική επιτυχία και την ανέλιξη στην εργασιακή «πυραμίδα» είναι καθ' όλα βέβαιο, με την υπογραφή του μεγαλύτερου και πληρέστερου εκπαιδευτικού ομίλου στην Ελλάδα: του Εκπαιδευτικού Ομίλου ΞΥΝΗ. Με καίριο στόχο την εξασφάλιση ποιοτικής εκπαίδευσης και συνάμα τη διασφάλιση άμεσης απορρόφησης από την αγορά εργασίας για τους νέους και τις νέες που διαβιβάζουν το «κατώφλι» του Εκπαιδευτικού Ομίλου ΞΥΝΗ για τις σπουδές τους, τα ΙΕΚ ΞΥΝΗ ανακοινώνουν την έναρξη

εγγραφών για τα νέα τμήματα Οκτωβρίου 2012 σε Αθήνα, Πειραιά, Γλυφάδα, Θεσσαλονίκη, Διατηρώντας ωστόσο, βαθιά συναίσθηση της ζοφερής οικονομικής περιόδου που διανύουμε, που ταλανίζει τον οικογενειακό κορβανά και στέκεται τροχοπέδη στην επιθυμία των γονέων να σπουδάσουν τα παιδιά τους, τα ΙΕΚ ΞΥΝΗ στηρίζουν την ελληνική οικογένεια, κρατώντας ζωντανό το όνειρο για ποιοτική εκπαίδευση, με μοναδικά προνόμια και προσφορές. Όσοι ενδιαφέρονται για κρατικές σπουδές ΙΕΚ, με αναγνωρισμένο πτυχίο από το κράτος (με μοριοδότηση 150 μονάδων), σε έναν από

τους παρακάτω 11 τομείς σπουδών - Υγεία, Επισιτισμός & Τουρισμός, Ομορφιά, Ναυτιλιακά, Οικονομία & Διοίκηση, Πληροφορική, Μηχανολογία, Παιδαγωγικά, ΜΜΕ, Δομικές Κατασκευές και Εφαρμοσμένες Τέχνες - και θέλουν η αποφοίτησή τους να «μεταφραστεί» άμεσα σε εύρεση θέσης εργασίας, τότε τα ΙΕΚ ΞΥΝΗ είναι η σίγουρη επιλογή, που θα διασκεδάσει την όποια ανασφάλεια της εποχής ως προς την επαγγελματική αποκατάσταση. Τα προγράμματα σπουδών των ΙΕΚ ΞΥΝΗ απευθύνονται σε:

- Αποφοίτους Λυκείου (Γενικών, ΤΕΛ, ΕΠΑ/ΛΕΠΑΣ)
- Νεοεισαχθέντες σε ΑΕΙ-ΤΕΙ, που το δημόσιο εκπαιδευτικό σύστημα δεν τους επέτρεψε να περάσουν σε σχολή της αρεσκείας τους, και επιθυμούν να σπουδάσουν επάγγελμα που θα τους προσφέρει άμεση απορρόφηση από την αγορά εργασίας
- Αποφοίτους ΑΕΙ/ΤΕΙ που θέλουν να συνεχίσουν τις σπουδές τους και να αποκτήσουν ένα δεύτερο πτυχίο
- Αποφοίτους Γυμνασίου
- Εργαζόμενους και επαγγελματίες, που δεν διαθέτουν αναγνωρισμένο τίτλο σπουδών

για το μέλλον σου και κλείσε «ειστήριο» για την επαγγελματική σου αποκατάσταση και καταξίωση στα ΙΕΚ ΞΥΝΗ!

\*Περισσότερες πληροφορίες για τις εγγραφές στα νέα τμήματα και τις μοναδικές προσφορές που ισχύουν, επισκεφθείτε μας ή επικοινωνήστε μαζί μας στις εγκαταστάσεις των ΙΕΚ ΞΥΝΗ:

- **Αθήνα:** Πατησίων 31, τηλ.: 210 5279500
- **Πειραιάς:** Φίλωνος 39, τηλ.: 210 4120714
- **Γλυφάδα:** Λ. Βουλαγαμένης 67 & Αχαλλέως 33, τηλ.: 210 9640117
- **Θεσσαλονίκη:** Βαλαωρίτου 9, τηλ.: 2310 552406

Ή επισκεφθείτε μας ηλεκτρονικά στη διεύθυνση:  
[www.iek-xini.edu.gr](http://www.iek-xini.edu.gr)  
και στο facebook:  
[www.facebook.com/iekodni](http://www.facebook.com/iekodni)



# FREE SEMINARS

**Το ΙΕΚ ΞΥΝΗ ΠΕΙΡΑΙΑ και το ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΕΙΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ «ανέβηκαν» Σύνταγμα για να ευαιθεύουν Καλό Πάσχα!**



Όταν φτάσαμε στο Σύνταγμα, ο κόσμος είχε ήδη ξεκινήσει να γεμίζει τους διαδρόμους ανάμεσα στους πάγκους του Πασχαλινού Bazaar του Χατζηκυριακείου Ιδρύματος Παιδικής Προστασίας. Εμείς όμως, περιμέναμε τα παιδιά!

Καθώς τα επίσημα εγκαίνια ήταν στις 6 το απόγευμα, όλα τα παιδικά δρώμενα ξεκινούσαν τότε. Έτσι, οι παιδικές αφίσες ξεκίνησαν λίγο μετά τις 5 και μισή, με αποκορύφωμα την στιγμή που έφτασαν τα πούλμαν με τα παιδιά του Ιδρύματος. Μια "θάλασσα" από παιδικά κεφαλάκια γέμισαν τα τραπέζια των σπουδαστών των Παιδαγωγικών, έτρεξαν κατά πάνω στους face & body painters και εντυπωσιάστηκαν από τους chef μας, που, ντυμένοι με τις στολές τους, ξεκίνησαν να μοιράζουν στους παρευρισκόμενους εδέσματα και μεζεδάκια που είχαν ετοιμάσει.

Στο event συμμετείχαν οι σπουδαστές των Τομέων Παιδαγωγικών, Αισθητικής και Επιστημολογίας του ΙΕΚ ΞΥΝΗ ΠΕΙΡΑΙΑ, οι οποίοι πραγματικά έβαλαν τα δυνατά τους να προσφέρουν όσα

περισσότερα μπορούσαν! Και βλέποντας τα παιδιά να τρέχουν από το ένα τραπέζι στη δημιουργική απασχόληση στο άλλο και να απολαμβάνουν τη συντροφιά των σπουδαστριών που τα έντυναν, τα έβαφαν και τα βοηθούσαν να ζωγραφίσουν και να παίξουν, ξέραμε ότι είχαμε πετύχει!

Το party κορυφώθηκε με το φαγητό από τους σπουδαστές στον Τομέα Επιστημολογίας και με τη διανομή των μπαλονιών! Οι παρευρισκόμενοι σχεδόν αναγκάστηκαν να παραμερίσουν, καθώς τα παιδιά έτρεχαν τριγύρω με τα μπαλονία τους, ενώ το ΙΕΚ ΞΥΝΗ ΠΕΙΡΑΙΑ παρέδωσε και στους υπεύθυνους του Ιδρύματος χειροποίητες λαμπάδες για τα παιδιά που είχαν μείνει πίσω και δεν είχαν καταφέρει να παρευρεθούν στο Σύνταγμα.

«Δεν υπάρχει τίποτα πιο, «ανταποδοτικό», από την αγκαλιά και το χαμόγελο των παιδιών», δήλωσαν ομόφωνα οι σπουδαστές μας. «Σε μια ημέρα τρομερής ταλαιπωρίας στις μετακινήσεις, με πορείες στο Σύνταγμα και διαδηλώσεις, φτάσαμε στο bazaar και ενώ πρακτικά δουλέψαμε, στην πραγματικότητα ξεκουραστήκαμε και διασκεδάσαμε! Τα παιδιά πήραν όλη την κούραση από πάνω μας!»

Το Χατζηκυριακείο Ίδρυμα Παιδικής Προστασίας ευχαρίστησε τα ΙΕΚ ΞΥΝΗ και το XINIS EDUCATION FESTIVAL και δήλωσε πως οι πόρτες του εθελοντισμού για τους σπουδαστές μας θα είναι πάντα ανοιχτές. Το ίδιο και οι καρδιές των παιδιών!



**ΙΕΚ ΞΥΝΗ Αθήνας «Χημείας Πειράματα για παιδιά κι άλλα κόλπα μαγικά από τον κ. Οξυγόνο»**



**Ο Τομέας Παιδαγωγικών του ΙΕΚ ΞΥΝΗ Αθήνας διοργάνωσε Δωρεάν Σεμινάριο με θέμα: «Χημείας Πειράματα για παιδιά κι άλλα κόλπα μαγικά από τον κ. Οξυγόνο»!**  
Η επιστήμη της Χημείας μέσα από τα

μάτια των παιδιών και οι τρόποι προσέγγισής της στην Προσχολική και Παιδική ηλικία επιχείρησε να διδαχθεί στο πολύ ενδιαφέρον σεμινάριο που διοργάνωσε το ΙΕΚ ΞΥΝΗ Αθήνας και όπου συμμετείχαν οι σπουδαστριες του Τομέα Παιδαγωγικών & Ψυχολογίας όλων των παραρτημάτων.

Εισηγήτρια του σεμιναρίου ήταν η κ. Μαρία Αναστασιάδου, διδάκτωρ Χημικός και συγγραφέας παιδικών βιβλίων, μετά από πρόσκληση του κ. Ιωάννη Στεταϊώτη, καθηγητή του τομέα Παιδαγωγικών και Ψυχολογίας των ΙΕΚ ΞΥΝΗ, και η εισήγησή της ήταν πραγματικά πολύ εντυπωσιακή, καθώς εκτός από την παρουσίαση, στο 2ο μέρος περιελάμβανε μια σειρά από διαδραστικά παιχνίδια και πειράματα, εντελώς ακίνδυνα, τα οποία μπορεί να εφαρμόσει κάθε παιδαγωγός με καθημερινά υλικά, για να μεταδώσει, με κατανοητό τρόπο για τις προσχολικές και παιδικές ηλικίες, τα μυστικά της Χημείας.

**Ο Παραμυθός της Καρδιάς μας, Νίκος Πιλάβιος, στο ΙΕΚ ΞΥΝΗ Γλυφάδας**



**Η Τέχνη του να λες Παραμύθια**

«Ο Παραμυθός είναι ένας παππούς που διηγείται καταπληκτικές ιστορίες που έχει ζήσει ο ίδιος. Και είναι καταπληκτικές, γιατί ο Παραμυθός δεν είναι ένας συνηθισμένος παππούς. Μια μάγισσα του χάρισε κάποτε ένα μαγικό γλέκκο, που όταν το φοράει, μπορεί να μιλάει με τα ζώα, τα φυτά και τα πράγματα, μπορεί να γίνεται μεγάλος σαν ελέφαντας και μικρός σαν κεφάλι καρφίτσας και το πιο καταπληκτικό, μπορεί να πετάει! Οι τρυφερές και διασκεδαστικές ιστορίες του περνάνε στα παιδιά την αξία των ανθρωπίνων σχέσεων και την αγάπη για τα ζώα και τη φύση...»

Τη μαγεία των παραμυθιών μέσα από τις μαγικές ιστορίες του Παραμυθά, που εδώ και χρόνια ενσαρκώνει ο Νίκος Πιλάβιος, είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν μέσα από μια διαδραστική παρουσίαση, οι σπουδαστριες και σπουδαστές του Τομέα Παιδαγωγικών του ΙΕΚ ΞΥΝΗ Γλυφάδας.

Η διαδραστική παρουσίαση, με τίτλο «Η Τέχνη του να λες Παραμύθια», πραγματοποιήθηκε στο εργαστήριο παιδαγωγικών του κορυφαίου ΙΕΚ στα Νότια Προάστια, του ΙΕΚ ΞΥΝΗ Γλυφάδας, με την υποστήριξη των εκδόσεων ΨΥΧΟΠΙΟΣ ([www.psichogios.gr](http://www.psichogios.gr)) και του τμήματος Κοινωνικών Επιστημών του Mediterranean College. Το συγγραφικό έργο του Νίκου Πιλάβιου ξεκινάει από το 1983 με δύο παιδικά βιβλία, ενώ από το 1987 έως το 1990, διατηρούσε μόνιμη στήλη στο περιοδικό Τηλέγραμμα και στην εφημερίδα Έθνος της Κυριακής.

Μέσα από μια πληθώρα βιβλίων όπως, «Ο Παραμυθός», «Ο Κριναουρούπι στην Ελλάδα», «Τα ευτυχισμένα παιδιά θέλουν γονείς χωρίς «εγώ» και «Ιστορίες της καρδιάς» ο Νίκος Πιλάβιος μετέδωσε την αγάπη του για το παιδικό βιβλίο, αλλά και τα ίδια τα παιδιά, και προσπάθησε να μεταφέρει λίγη από τη «μαγική του σκόνη» στις σπουδαστριες των Παιδαγωγικών.



**IEK ΕΥΝΗ Θεσ/ικης**  
**Τέχνη & Φιλαναγνωσία**  
Έλληνες Ζωγράφοι & Ποητές στο Σχολείο



**Δωρεάν Σεμινάριο με θέμα**  
**«Ζωγράφοι & Ποητές στο σχολείο»**

Δωρεάν Σεμινάριο με θέμα «Ζωγράφοι & Ποητές στο σχολείο» διοργάνωσε ο Τομέας Παιδαγωγικών Σπουδών του ΙΕΚ ΕΥΝΗ Θεσ/ικης.

Εισηγήτρια του σεμιναρίου, κ. Κατερίνα Τζαβάρα, εκπαιδευτικός & συγγραφέας, η οποία παρουσίασε πώς μέσα από τη διδασκαλία των έργων γνωστών ζωγράφων και ποιητών, μπορούμε να κάνουμε τα μικρά παιδιά να αντιληφθούν την έννοια της τέχνης.

Το σεμινάριο απευθυνόταν σε επαγγελματίες και αποφοίτους ΙΕΚ, φοιτητές και πτυχιούχους ΑΕΙ/ΤΕΙ, καθώς και σε επαγγελματίες του χώρου της παιδαγωγικής. Η είσοδος ήταν ελεύθερη για όλους!

**Σεμινάριο στο ΙΕΚ ΕΥΝΗ ΠΕΙΡΑΙΑ**  
**"Το παραμύθι**  
**ως εκπαιδευτικό**  
**εργαλείο"**

Στην αίθουσα Διαλέξεων του Ι.Ε.Κ. ΕΥΝΗ Πειραιά διεξήχθη διάλεξη του Τομέα ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΩΝ, με θέμα:

«Το παραμύθι ως εκπαιδευτικό εργαλείο»

Η εισηγήτρια, κ. Αγγελική Δαρλάση, βραβευμένη συγγραφέας - θεατρολόγος, διδάσκουσα στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, περιηγήθηκε στην ιστορία από τη γένεση του παραμυθιού ως σήμερα, δίνοντας έμφαση στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του παραμυθιού, τα είδη του, τη διάκρισή του από το μύθο και ασφαλώς στη χρήση του ως εκπαιδευτικό εργαλείο στην προσχολική και σχολική τάξη, αλλά και τα πολλαπλά οφέλη του στην παιδική ψυχολογία.

«Η επιτυχία του σεμιναρίου ήταν εντυπωσιακά μεγάλη και το κοινό, ευρύ και δυναμικό, μετείχε ενεργά κατά την τριωρη διεξαγωγή του», σχολίασε η Δρ.



Μαργαρίτα Ζωγράφου, Ψυχολόγος – Ειδική Παιδαγωγός, υπεύθυνη του Τομέα Παιδαγωγικών του Ι.Ε.Κ. ΕΥΝΗ Πειραιά, «αποκαλύπτοντας την ανάγκη για ουσιαστική και ποιοτική κατάρτιση, η οποία προσφέρεται σταθερά από τον ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΟΜΙΛΟ ΕΥΝΗ».

**IEK ΕΥΝΗ Αθήνας**  
**Νέες Μορφές Οικογένειας**

EDUCATION FESTIVAL 12



Τομέας Παιδαγωγικών & Ψυχολογίας

Ο Τομέας Παιδαγωγικών του ΙΕΚ ΕΥΝΗ διοργανώνει Ημερίδα με θέμα:

**Νέες μορφές οικογένειας**  
Μονογονεϊκές Οικογένειες & Υιοθεσία - Διαζύγιο



FREE V.I.P. PASS  
EDUCATION FESTIVAL  
Για να παρακολουθήσετε και εσείς δωρεάν το Δεσφινάριο του Έδν 12, επισκεφθείτε μας στο 210 5279500 & στο [www.edufestival.gr](http://www.edufestival.gr)

**Σάββατο**  
17/03/12 ώρα: 9:45π.μ  
Ελληνικό Μουσείο Αυτοκινήτων  
Ιουλιανού 33-35, 3ης Σεπτεμβρίου - Πατησίων

**Ομιλητές:**

- Άλκη Κόλλη, Κοινη΄ Ψυχολόγος ΜΑ-Ψυχοθεραπεύτρια
- Ελένη Καλερροπούλου, Διοργανώτριας
- Βασιλική Μεταξάκη, Πρόεδρος Σύλλογου Προστασίας Αδέσμευτων Παιδιών «Η Αγκαλιά» - Σύστημα Θεωρητικής, πρακτικής φέλλογίας
- Κωνσταντίνος Μπαρδύλης, Κοινωνική Γλωσσολόγος - Ψυχολόγος Τμήματος Λόγου και Γραμμάτων στο Κέντρο Προστασίας Παιδιών Άμεσης Ψήφησης
- Νεφέλη Παναγιωτοπούλου, Κοινωνική Μαθησολόγος-Μαθησολόγος
- Παιδαγωγικό Στέβλο - Φιλολογικός Σχολείο «Η ΦΩΤΙΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»
- Νεφέλη Σαββα΄νη, Ψυχολόγος, Επιστήμονας Ηθικής στο Κέντρο Προστασίας Παιδιών Άμεσης Ψήφησης - ΜΕΣ Σχολική
- Έλενη Τζαβάρα, Διοργανώτριας

**Δωρεάν Είσοδος**

Στους συμμετέχοντες θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης

**Υποστηρίξη:**



ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ:  
210 5279500 - 210 5279624  
[www.edufestival.gr](http://www.edufestival.gr)



Διαπιστώνουμε ότι τα διαζύγια αυξάνονται διαρκώς. Μέσα από μία αναδρομή στις 3 φάσεις της ελληνικής οικογένειας, βλέπουμε ότι οι κοινωνικο-οικονομικές μεταβολές προκάλεσαν αλλαγή στη δομή της οικογένειας και στους ρόλους. Τα νέα ήθη ανέδειξαν ατομικεντρικές αξίες που φέρνουν μεγαλύτερα αδιέξοδα και διλήμματα στις σχέσεις. Σιγή της αιτία διαζυγίου, η ασυμφωνία χαρακτηρισμών, αλλά και η ανεξαρτητοποίηση των παιδιών, διότι οι γονείς δεν έχουν «χτίσει» τη μεταξύ τους σχέση από το ρόλο του συντρόφου.

Η σχέση που οι γονείς θα κρατήσουν μετά το διαζύγιο, μεταξύ τους κι ο καθένας ξεχωριστά με το παιδί, είναι καθοριστική για την εξέλιξη του παιδιού. Συχνά, δεν αναλαμβάνουν και οι δύο την ευθύνη τους, χρησιμο-

ποιούν το παιδί, πρακτικά και συναισθηματικά. Με αυτόν τον τρόπο, και επειδή το παιδί συντονίζεται με τις ανάγκες των γονιών και τις υπηρετεί, είτε παραμελεί τη δική του ζωή, ή διαταράσσεται η ιεραρχία στην οικογένεια, φορτώνοντας στο παιδί γονεϊκό ρόλο. Λένε ότι τα παιδιά από διαλυμένες οικογένειες είναι δυσλειτουργικά, όμως μια κακή μακροχρόνια σχέση είναι χειρότερη από ένα διαζύγιο. Αυτό που είναι αναγκαίο, όμως, είναι οι γονείς να αποδεχτούν ότι θα περάσουν από μία περίοδο "πένθους", οι ίδιοι και τα παιδιά, να σεβαστούν τα όρια, αλλά και να δώσουν μια προοπτική και ένα νόημα. Αν υπάρχει συνεργασία και ώριμη στάση, το διαζύγιο μπορεί να αυξήσει την ευελιξία και την ανθεκτικότητα του παιδιού.





## Παρουσίαση Παιδικού Βιβλίου



«Λούλα η καρδούλα» είναι ο τίτλος του παιδικού βιβλίου που παρουσιάστηκε στα ΙΕΚ ΕΥΝΗ, η συγγραφέας Ελένη Τύμπα-Ψυρροπούλου, MSc, PhD, Παιδαγωγός Προσχολικής Ηλικίας.

Η κ. Ψυρροπούλου, μίλησε για το βιβλίο της, από πού άντλησε την εμπνευσή της και τι επιθυμεί να αποκομίσουν από αυτό οι μικροί αναγνώστες. Ο Τομέας σπουδών Προσχολικής Αγωγής διοργάνωσε την παρουσίαση του παιδικού βιβλίου, με στόχο την ενημέρωση των σπουδαστών, που αντικείμενό τους είναι η ενασχόληση με τα παιδιά, για το τι ακριβώς είναι το παιδικό παραμύθι.

## ΙΕΚ ΕΥΝΗ Θεσ/κας ΑμεΑ & Αθλητισμός

Διάλεξη με θέμα την αθλητική δραστηριότητα των Ατόμων με Αναπηρία πραγματοποιήθηκε από τον Τομέα σπουδών Κοινωνικών Υπηρεσιών του Εκπαιδευτικού Ομίλου ΕΥΝΗ, στο πλαίσιο της εβδομάδας Ψυχολογίας & Παιδαγωγικών του Χίνις Education Festival.

Στην αίθουσα διαλέξεων του Ε.Ο. ΕΥΝΗ (Βαλαωρίτου 9), ο κ. Αναστάσιος Λαγόπουλος, πρόεδρος του αθλητικού σωματείου ΑμεΑ Μακεδονίας Θράκης «ΔΟΞΑ», παρουσίασε στο κοινό της εκδήλωσης μια ιστορική αναδρομή της οργανωμένης αθλητικής δραστηριότητας των ΑμεΑ στην Ελλάδα. Επίσης, μίλησε στο κοινό, που απαρτιζόταν από φοιτητές και επαγγελματίες του χώρου της Υγείας και της Ψυχολογίας, για τα προβλήματα και τις δυσκολίες που παρουσιάζουν Ελλάδα του 2012 οι αθλητικές δομές των ΑμεΑ.



## Το Κοινωνικό Θέατρο στο Σχολείο, από το ΙΕΚ ΕΥΝΗ ΑΘΗΝΑΣ



Το κοινωνικό θέατρο θεμελιώνει το σύνολο των δραστηριοτήτων, καθώς και την πρόοδο που αναδεικνύει την εκμάθηση πολλαπλών γνώσεων. Τα προβλεπόμενα παιχνίδια και ασκήσεις, καθώς και οι τεχνικές του κοινωνικού θεάτρου, επέτρεψαν στους συμμετέχοντες να κατανοήσουν, σταδιακά, σημαντικά κοινωνικά ζητήματα.

Με αυτές τις παιδαγωγικές έννοιες ασχολήθηκαν οι σπουδαστές στο βιωματικό σεμινάριο με θέμα:

«Το κοινωνικό θέατρο στο σχολείο»

Στο σεμινάριο, αναφέρθηκαν και αιζητήθηκαν ζητήματα που απασχολούν έντονα τη σύγχρονη παιδαγωγική επιστήμη, όπως η μετανάστευση, ο ρατσισμός, η αντιμετώπιση του διαφορετικού, η εμπιστοσύνη, η φιλία.

Όλα τα θέματα, τα επεξεργάστηκαν οι σπουδαστές βιωματικά, μέσα από το θεατρικό παιχνίδι και το κοινωνικό θέατρο.

Οι συμμετέχοντες στο βιωματικό σεμινάριο ήταν σπουδαστές του ΙΕΚ ΕΥΝΗ ΑΘΗΝΑΣ και επαγγελματίες του χώρου.

Το σεμινάριο είχε διάρκεια 15 ώρες και πραγματοποιήθηκε στο παιδαγωγικό εργαστήριο του ΙΕΚ ΕΥΝΗ ΑΘΗΝΑΣ (Πατησίων 31).

Την εμπύχωση των σπουδαστών πραγματοποίησε η κ. Ελένη Λαμπρινόκου, παιδαγωγός θεάτρου.

## ΤΟ ΙΕΚ ΕΥΝΗ ΑΘΗΝΑΣ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ

«Προσεγγίζοντας τις ικανότητες των παιδιών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες»... Αυτό ήταν το θέμα του σεμιναρίου που πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα διαλέξεων του ΙΕΚ ΕΥΝΗ Αθήνας.

Στόχος του σεμιναρίου ήταν η ενημέρωση των σπουδαστών των παιδαγωγικών τμημάτων και άλλων ενδιαφερομένων, αναφορικά με τον τρόπο αντιμετώπισης των νηπίων που παρουσιάζουν αναπτυξιακά προβλήματα και δυσκολίες στη μαθησιακή διαδικασία.

Εισηγητής του σεμιναρίου ήταν ο Σχολικός Σύμβουλος Ειδικών Αναγκών (Ε.Α), κ. Γιάννης Στεταιώτης.

Ειδικότερα, τα θέματα που αναπτύχθηκαν ήταν:

- Ποια είναι τα νήπια με ειδικές ανάγκες
- Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση
- Προγράμματα Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης
- Πρώιμη Παρέμβαση
- Ιστορική εξέλιξη της Ειδικής Αγωγής, μέσα από video και αποσπάσματα κινηματογραφικών ταινιών



## Η Κουλτούρα και η Κοινότητα των Κωφών – Σεμινάριο στο ΙΕΚ ΕΥΝΗ ΠΕΙΡΑΙΑ



Στην κατάμεστη από κόσμο αίθουσα διαλέξεων του Ι.Ε.Κ. ΕΥΝΗ Πειραιά πραγματοποιήθηκε η διάλεξη του Τομέα ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΩΝ με θέμα:

«Η Κουλτούρα και η Κοινότητα των Κωφών»

Ο εισηγητής, κ. Νίκος Γαλάνης, πιστοποιημένος δάσκαλος διερμηνέων της Ε.Ν.Γ., πρόεδρος της Μ.Κ.Ο. «Δρω», Ψυχολόγος, ενεργό μέλος της ελληνικής κοινότητας κωφών και κωφός τρίτης γενιάς, περιηγήθηκε στις κοινότητες των κωφών ατόμων, με στόχο την προσέγγιση του κωφού ατόμου και την ευαισθητοποίηση και επιμόρφωση στα θέματα που το αφορούν, παρέχοντας πληροφορίες για θέματα προσβασιμότητας και νομοθεσίας για τα άτομα αυτά.

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε με

διερμηνεία στην ελληνική προφορική γλώσσα από την κ. Φωτεινή Σκαφίδα, ώστε να έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν όλοι τον τρόπο με τον οποίο γίνεται η μεταφορά των μηνυμάτων από την ελληνική νοηματική στην ελληνική προφορική γλώσσα και αντίστροφα.

«Η επιτυχία του σεμιναρίου ήταν τεράστια», επισήμανε η Δρ. Μαργαρίτα Ζωγράφου, Ψυχολόγος – Ειδική Παιδαγωγός, Υπεύθυνη του Τομέα Παιδαγωγικών Ι.Ε.Κ. ΕΥΝΗ Πειραιά, «και για το λόγο αυτό πραγματοποιήθηκε δύο φορές, την ίδια ημέρα, με την ίδια αμείωτη προσέλευση σπουδαστών και όχι μόνο, φανερόντας την ευαισθητοποίηση του κοινού και ιδιαίτερα του ΤΟΜΕΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΩΝ».



## IEK ΕΥΝΗ ΠΕΙΡΑΙΑ

# "Η Μοντεσσοριανή Μέθοδος στην Προσχολική Αγωγή και Εκπαίδευση"



Στην αίθουσα Διαλέξεων του Ι.Ε.Κ. ΕΥΝΗ Πειραιά πραγματοποιήθηκε διάλεξη του Τομέα ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΩΝ με θέμα: «Η Μοντεσσοριανή Μέθοδος στην Προσχολική Αγωγή και Εκπαίδευση». Η εισηγήτρια, κ. Χριστοφίλη Ρετσίλη, Νηπιαγωγός, παρουσίασε τόσο θεωρητικά, όσο και βιωματικά την ισχύ και εφαρμογή της μοντεσσοριανής μεθόδου και κυρίως του μοντεσσοριανού υλικού στην εκπαιδευτική διαδικασία της Προσχολικής Αγωγής. Παράλληλα, επισημάνθηκε η χρήση του υλικού στην Ειδική Αγωγή και τα δυναμικά αποτελέσματά της.

«Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε δύο φορές την ίδια μέρα λόγω της πολύ μεγάλης προσέλευσης ενδιαφερομένων», τόνισε η Δρ. Μαργαρίτα Ζωγράφου, Ψυχολόγος – Ειδική Παιδαγωγός, Υπεύθυνη του Τομέα Παιδαγωγικών Ι.Ε.Κ. ΕΥΝΗ Πειραιά.

«Το μεγάλο μας κοινό αποτελείται από σπουδαστές, γονείς, εκπαιδευτικούς, επαγγελματίες του χώρου, που αγάπησαν θερμά τη δράση του ΟΜΙΛΟΥ ΕΥΝΗ για περαιτέρω κατάρτιση και επιμόρφωση μέσω σεμιναρίων που προσφέρονται δωρεάν σε όλους και για πολλές ειδικότητες».

## IEK ΕΥΝΗ Αθήνας

# ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΟΥ ΣΤΟΧΕΥΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ ΣΤΗΝ ΤΕΧΝΗ

### Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το Εικαστικό Εργαστήριο των ΙΕΚ ΕΥΝΗ

Σε τρεις 4ωρες συναντήσεις, πραγματοποιήθηκε το εικαστικό εργαστήριο με τη συμμετοχή σπουδαστών των ΙΕΚ ΕΥΝΗ, νηπιαγωγών και δασκάλων. Η θεματολογία του εργαστηρίου ήταν ο τρόπος χρήσης άχρηστων υλικών για την κατασκευή πρωτότυπων έργων από τα παιδιά της προσχολικής ηλικίας.

Αρχικά, αναλύθηκε το έργο καλλιτεχνών του 20ου αιώνα, αλλά και σύγχρονων τους, που μετέτρεψαν το άχρηστο αντικείμενο σε έργο τέχνης. Επίσης, παρουσιάστηκε το βιβλίο της Μαρίας Βιλιρζιδή-Χατζητόλμου 'Παιδί, παιχνίδι, παιδεία, πολιτισμός'. Στη συνέχεια, οι εισηγητές παρουσίασαν τα βασικά στοιχεία υποδειγματικής διδασκαλίας και κατέγραψαν μια μεθοδολογία που συχνά ακολουθείται στους παιδικούς σταθμούς για την οργάνωση εικαστικού εργαστηρίου.

Περνώντας στη συνέχεια σε πρακτικό επίπεδο, οι σπουδαστές έφτιαξαν μια λίστα με υλικά της καθημερινότητας, τα οποία συγκέντρωσαν, πριν καταλήξουν

στον κάδο απορριμμάτων. Επίσης, κουβέντασαν για τα οφέλη της ανακύκλωσης και τον τρόπο ευαισθητοποίησης των παιδιών στο θέμα αυτό και προχώρησαν σε δημιουργικό έργο, τόσο ατομικό όσο και ομαδικό. Εξάλλου, πειραματίστηκαν με το συνταίριασμα παρόμοιων υλικών και δοκίμασαν να εμπλέξουν το θεατρικό με το εικαστικό παιχνίδι. Τέλος, κατέληξαν σε ομαδική εργασία, δίνοντας μορφή σε άμορφα υλικά, δύσκαμπτα, τα οποία με "μυστηριώδη" τρόπο "εναναγνήθησαν" έξυπνα και πειστικά.



# Happening του ΙΕΚ ΕΥΝΗ για τη Γιορτή της Μητέρας

Δώρα για μητέρες και παιδιά επεφύλασσε το εορταστικό happening που διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία το ΙΕΚ ΕΥΝΗ Θεσ/κης με αφορμή τη Γιορτή της Μητέρας, στο Cafe Bar KAKA (Γλ. Ευόμοιο).

Την ημέρα της Γιορτής της Μητέρας, οι σπουδαστριες του τομέα Ομορφιάς του ΙΕΚ ΕΥΝΗ Θεσ/κης (Αισθητική, Κομμωτική, Μακιγιάζ) και οι σπουδαστριες του τομέα Παιδαγωγικών, βρέθηκαν στο cafe bar KAKA στην πλατεία Ευόμοιο, όπου και προσέφεραν ως δώρο,

τις υπηρεσίες τους σε μητέρες και μικρά παιδιά. Συγκεκριμένα, οι μητέρες είχαν την ευκαιρία δωρεάν περιποίησης (μακιγιάζ, χτένισμα), ενώ τα παιδιά, με τη βοήθεια των σπουδαστριών προσχολικής αγωγής, κατασκεύαζαν δώρα για τις μαμάδες τους.

Παράλληλα, όλοι οι θαμώνες του cafe bar μπορούσαν να πάρουν μέρος στην κλήρωση που διοργάνωσε το ΙΕΚ ΕΥΝΗ Θεσ/κης, για να κερδίσουν υποτροφίες σπουδών.



## IEK ΕΥΝΗ Γλυφάδας Μαθησιακές Δυσκολίες από το Παιδαγωγικό Σπουδαστήριο (ΕΠΙ)

Το Παιδαγωγικό Σπουδαστήριο, φορέας του Εκπαιδευτικού Ομίλου Ευνή, διοργάνωσε ένα άκρως ενδιαφέρον αλλά παράλληλα εξειδικευμένο σεμινάριο στο ΙΕΚ ΕΥΝΗ Γλυφάδας, και συγκεκριμένα στην αίθουσα διαλέξεων του κορυφαίου Campus των Νοτίων Προαστίων.

Το σεμινάριο υλοποιήθηκε από την κ. Δήμητρα Χρόνη, Κοινωνική Λειτουργό στο Κέντρο Έγκαιρης Παρέμβασης και Πρώιμης Ανίχνευσης του Ε.Ι.Κ., Εκπ. Διερμηνέα Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας.

Στόχος του σεμιναρίου ήταν η ενημέρωση και εξοικείωση των σπουδαστών με το θέμα, έτσι ώστε με τη σειρά τους να καταρτίσουν μύθους που επικρατούν τα τελευταία έτη.

Οι σπουδαστριες του ΕΠΙ, Παιδαγωγικού Σπουδαστηρίου, είχαν την ευκαιρία μέσα από το σεμινάριο, να μάθουν

όλες τις πιθανές μορφές εμφάνισης των μαθησιακών δυσκολιών, αλλά και τους τρόπους που εφαρμόζει η Σύγχρονη Παιδαγωγική Επιστήμη για την αποτελεσματική αντιμετώπισή τους, που σύμφωνα με όλες τις απόψεις θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη τις εκπαιδευτικές, σωματικές, ψυχολογικές και ιατρικές ανάγκες του κάθε παιδιού ξεχωριστά!



**ΕΠΙ**  
**ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ**  
**ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΟ**



# εργαστήρια υποδομές



## απόψεις σπουδαστών-αποφοίτων

**Δέσποινα  
Τσαπαιάδη**

**Ειρήνη  
Σαλούστρου**



**Απόφοιτος Προσχολικής Αγωγής  
Δραστηριοτήτων, Δημιουργίας και  
Έκφρασης & Προσχολικής Αγωγής  
Ημερήσιας Φροντίδας Παιδιών με  
Ειδικές Ανάγκες ΙΕ.Κ. ΕΥΝΗ -  
Διορισμένη στο εξαθέσιο Ειδικό Δη-  
μοτικό Σχολείο Αιγάλεω**

"Μετά το λύκειο, επέλεξα να συνεχίσω τις Σπουδές μου στα ΙΕΚ ΕΥΝΗ γιατί ήταν τα μόνα ΙΕΚ που μου έδιναν την δυνατότητα να συμμετέχω σε περισσότερα από 140 δωρεάν εκπαιδευτικά σεμινάρια και Life Style εκδηλώσεις, ενώ παράλληλα ολοκληρώνοντας τις σπουδές μου στα Παιδαγωγικά, είχα την ευκαιρία να αναβαθμίσω το πτυχίο μου παρακολουθώντας πανεπιστημιακού επιπέδου σπουδές στη Λογοθεραπεία σε προγράμματα του Mediterranean College. Η δυνατότητα διασύνδεσης με την αγορά εργασίας που μου δόθηκε μέσω του Γραφείου Ευρέσεως Εργασίας - ΓΕΑΣ ΕΥΝΗ ήταν καταλυτική για την μετέπειτα επαγγελματική μου σταδιοδρομία".



**Απόφοιτος Προσχολικής Αγωγής  
ΙΕΚ ΕΥΝΗ -  
Εργάζεται: Παιδικός Σταθμός  
ΜΑΡΒΙΣ**

"Όταν πρωτοπήγα στα ΙΕΚ ΕΥΝΗ, για να γραφτώ στην ειδικότητα Προσχολικής Αγωγής Δραστηριοτήτων, Δημιουργίας & Έκφρασης, έμαθα ότι υπάρχει Γραφείο Ευρέσεως Εργασίας (ΓΕΑΣ). Στο τέλος του Δ' εξαμήνου, επικαθώθησα με το γραφείο, το οποίο με σύστησε σε ένα γνωστό παιδικό σταθμό, που βρίσκεται στο Μαρούσι. Έδωσα συνέντευξη και ένιωσα ιδιαίτερη ικανοποίηση, γιατί ανταποκρίθηκα στις γνώσεις που απέκτησα από τη σχολή και έγινε η πρόσληψή μου".



## ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ ΤΟΜΕΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΩΝ



- ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΠΑΙΔΙΩΝ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ
- ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ

Ιδιωτικά Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης



*Σύμβολο επαγγελματικής επιτυχίας*

Τομέας Παιδαγωγικών & Ψυχολογίας



ΑΘΗΝΑ: Πατησίων 29 & 31, Τηλ.: 210 5279500 • ΠΕΙΡΑΙΑΣ: Φίλωνος 39, Τηλ.: 210 4120714

ΓΛΥΦΑΔΑ: Λ. Βουλιαγμένης 67 & Αχιλλέως 31, Τηλ.: 210 9640117 • ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: Βαλαωρίτου 9, Τηλ.: 2310 552406

[www.iek-xini.edu.gr](http://www.iek-xini.edu.gr) - [iekinfo@xinis.com](mailto:iekinfo@xinis.com)